

赏柚 品柚 剪柚

2014中国·常山胡柚采摘节开幕

本报讯 11月8日上午,常山县球川镇芙蓉旺胡柚基地彩旗飘扬。2014中国·常山胡柚采摘节开幕,来自五湖四海的嘉宾汇聚柚都石城,共同赏柚、品柚、剪柚。

常山胡柚是我国特有的地方特色柑橘品种,为柚、橙、橘3种水果天然杂交而成,至今已有600多年种植历史。常山胡柚是全国优质农产品,获得中国农业博览会金奖、中国驰名商标等品牌称号,品牌价值达7.3亿元。

从上世纪80年代中期开始,

常山县就把胡柚作为农业经济的支柱产业来抓,有“十一任书记齐抓一只果”的美称。经过多年努力,2014年全县胡柚面积已发展到10.5万多亩,年产量达13.6万吨,总产值达4.5亿元。

今年,常山县委、县政府又提出振兴“常山三宝”(胡柚、山茶油、食用菌)计划,大力实施胡柚产业提升发展三年行动计划,重点在药用功能性开发利用、精深加工、品牌建设上争取新的突破,走特色化、精品化、产业化的转型提升之路。与省柑橘研究

所合作成立常山县胡柚研究院,引进上海恒寿堂有限公司等一批深加工企业,形成了胡柚宝(黄酮素)、胡柚精油、果脯、果茶、胡柚酵素、果酱、原浆等系列深加工产品10多个。2014年9月,常山胡柚在浙商所大宗商品交易中心正式挂牌上市交易,并建立上市交易营运中心、金融服务中心,胡柚营销向电商化、全球化新型销售方式发展。积极谋划建设胡柚文化博览园、胡柚大道,设置胡柚景观雕塑,推广“胡柚娃”卡通形象,举办各类胡柚主题节庆活动,打

文化牌让“常山胡柚”品牌越来越深入人心。

酒香还需勤吆喝。常山县委书记王良春说,胡柚是常山农业经济的主导产业和农民增收致富的支柱产业,历届县委、县政府都十分重视胡柚的宣传推介。这次胡柚采摘节系列活动将持续1个月,通过举办文艺演出、柚王擂台赛、开秤仪式、网上采摘节、胡柚娃宣传推广月、胡柚地里乡愁浓等主题活动,让更多人了解胡柚,让胡柚进入更广阔的天地。



一路好风景——江山创建美丽乡村路 毛建华 摄

龙游亮剑农村集体“三资”监管

通讯员 朱雁鸿 汪江渔

本报讯 “勒令村主任辞职,对监管农村‘三资’不力的乡镇(街道)干部给予开除党籍处分……”近日,在龙游县农村基层干部警示教育“三资”(资金、资产、资源)监管培训班上,县委书记傅正军实名通报了36名因为农村“三资”问题被问责处分的乡镇(街道)、村干部。“同时对36名干部进行问责,在龙游县乃至全市都是罕见的。”主持会议的副

县长郑国华说,这体现了龙游县铁腕整治农村集体“三资”问题的决心和力度。

问责只是龙游整治农村“三资”问题的开始。今年8月以来,龙游县组织相关部门,在市纪委的指导下,对全县农村“三资”进行全面“体检”。“3个月后来出的‘体检单’,让我们喜忧参半。”龙游县委常委、纪委书记朱政坦言,近年来,通过强制度、抓培训,龙游农村集体“三资”管理工作得到了明显加强,信访量有所下降。但暴露出来

的问题还是非常严重,需要整改的问题有137个,村庄涉及面达56%。

有“病”就要下“药”。根据实情,龙游开出“预防”和“问责”两剂药方。一方面,加强源头管理,以案警示,加强预防。同时,对列出整改的137个问题,要求分管副乡(镇)长、纪委书记、党委书记签字,11月17日以前全部整改到位。对履职不到位、监管不力、工作失职等问题,实行“一案双查”,既追究违纪当事人的责任,又倒

查追究相关人员的监管责任、领导责任。之前,该县已对5名监管不力的部门、乡镇(街道)纪检干部进行问责诫勉。

“药”后加强“保健”。从村监会、村经济合作社、乡镇(街道)三资办、县三资办、县纪委等,该县对每个责任主体都列出详细的监管责任清单,织就了农村“三资”监管的一张铁网。“接下来,我们对村级财务要求逐月、逐笔明细公开,一律不设‘其他’栏。”朱政说,在有条件的乡镇(街道)和行政村,还要安装电子触摸屏查询系统,便于群众查阅,确保农村集体三资管理风清气正。

衢江廿里镇大干项目抓工业

通讯员 王继红 陈娟红

本报讯 正午时分,衢江廿里镇工业功能区内的浙江凯利纺织公司依旧繁忙。老总符仁才介绍,当前纺织市场比较严峻,产品价格从高峰期每吨2.8万元跌至1.2万元,湖州等地同行纷纷停产。但由于公司一开始就花巨资引进了3条自动化生产线,发挥了“机器换人”作用,同时紧盯市场与大客户,目前日产4吨产品,在激烈的市场竞争中挺了过来,让业内人土眼睛一亮。符仁才说,“我们除了机器

换人,还要多谢镇里的帮助。”因为当初谋划引进项目时,该地块就是多家企业青睐的“香饽饽”,但经过镇党委综合考量后,最终选择引进“凯利”;在机器设备尚在调试时,镇党委书记陈水清就带着区里新一轮扶持工业发展政策来到现场,破解难题,共商发展……

与此同时,与“凯利纺织”毗邻的“展飞塑料”公司门前,挖机、打桩机正在紧张作业……廿里镇副镇长张文雄介绍,这里有两个项目同时推进,一边是“恒信鞋业”整体搬迁;另一个是总长11.7

公里的污水管网项目,总投资1000万元。完成后污水管网连接衢州市高新区管网,污水统一处理,届时镇工业污水处理总量可得到大幅提高,此举将为镇工业功能区腾出更大的发展空间。而在上月底,衢江区通过了廿里工业功能区生态化改造提升工程设计方案,项目投资600万元,眼下已经开始深化设计。镇里将按照明年6月建成使用的节点,挂图作战,倒排项目建设计划,生态化园区美景指日可待。

在提升硬件建设的同时,人才软件建设也必不可少。上月

底,镇邀请北京大学总裁班特聘教授、十大最具人气培训师霍振先到企业讲课,20来位企业老总认真听讲,边听边记财务管理与成本控制知识。企业主张建青坦陈,在乡镇就能听到EMBA课程,“这真是第一次!”

“今年4季度到明年,廿里安排了24个项目,其中工业项目14个,衢江区重点项目7个。”廿里镇负责人介绍,像上半年开工、总投资6.1亿元的“广胜新能源”,已强力拉动了廿里工业的发展。前三季度,规模以上工业企业17家,新增3家,实现产值22.6亿元,同比增长12%;工业投入完成6.27亿元,同比增长一倍多,达到122.8%。

留守儿童、残疾人的“连心桥”,受到了当地干部群众好评。

“贴心”帮扶显成效

连日来,长台供电所高压班、低压班、石门服务站、外协施工队等多个班组组成联合施工队,对石门集镇配变进行割接。割接后4台配电变压器供电,总容量为1400KVA,有效解决石门集镇低电压问题,大大提高供电能力和供电质量。这是长台供电所与镇、村开展帮扶结对的结果。据了解,为发挥党员先锋模范作用,更好地服务乡村,年初,长台供电所党支部和当地村支部帮扶结对,目前已结对2组,锻炼了员工队伍素质,融洽了企业地方关系。(王刚)

技术保障 建材统一 群众监督

开化紧盯农村治污质量

县委报道组 刘志科 徐祝安

本报讯 今年以来,开化县已有117个村开工建设农村生活污水治理工程,已完成接入户数9796户。紧盯治污质量,开化除引进有8位省环科院专家及返聘退休水利员组成的技术团队外,还因地制宜实施6种污水处理模式。通过对建材进行统一招投标,成立“农民监理员”队伍等措施,力求达到“一次建好,长久使用”的效果。

在华埠镇王家村农村生活污水治理工程施工现场,村支书王东青拿着卡尺,正在对一批从拖拉机上卸下的钢筋进行抽检挑“刺”。从源头把好质量关,开化县对用量较大的管道、窨井等主要建材实行“打包”统一招标,并要求中标企业必须在县城及中心镇设立建材配送店,确保质量可追溯,同时提供售后服务。虽然有监督程序,但每次建材到货后王东青还是要再抽检:“这是‘自家’的活,必须上心!”

质量行不行,村民说了算。除村干

部参与工程“监理”外,开化还专门成立了一支“农民监理员”队伍,人数按照工程量多少来确定,负责监督治污质量。管材质量是否符合要求、排污口有无漏水现象、施工是否规范等,都是这些“农民监理员”的主要职责。

在芹阳办事处翁村,省环科院专家刘业峰正在和村里的“农民监理员”沟通质量问题,对工程提出整改意见。前段时间,由30多位村民组成的监理组发现,两处已建好的污水接口处因为施工时管道接口角度偏差导致密封胶带松动,发生漏水现象。“先调整角度,还要用水泥专门固定好。”专家发话了,在村民的监督下,施工方不仅对漏水的接口进行维修,还对有漏水隐患的3处接口也进行了改进。

芹阳办事处密寮村的污水处理终端刚投入使用,浑浊的生活污水流进处理终端后,出口处的水清澈、干净。目前,在建的296套生活污水处理终端已有10套投入使用,经环保部门检测,处理后的污水均达到国家一级A排放标准。

每月督考 全程记录

柯城力促干部投身百日攻坚

区委报道组 姚宏东

本报讯 11月3日,柯城区委组织部工作人员专门拜访了火车站片区城中村改造办公室负责人和部分拆迁户,向他们了解干部履职情况。每月对干部,特别是区管干部、年轻干部参与百日攻坚行动等重点工作的实绩进行督考,并把结果全程记录,这是柯城区委组织部的一项新举措。

柯城区委组织部负责人说,“三改一拆”、治污治堵百日攻坚行动,柯城是主战场之一,任务重责任大。作为组织部门,只有将百日攻坚行动作为检验干部能力水平的重要“考场”,考深考实干部在百日攻坚行动中的工作实绩,强化用人导向,才能充分调动干部的积极性,确保全区百日攻坚行动各项工作任务保质保量完成。

“在重点项目一线的工作,既锻炼了

能力,又展示了自己,虽然累点、苦点,但是值得。”被评为柯城区十大攻坚干将的黄金虎,不久前从石乡乡党委委员、人武部长提拔为乡党委副书记。提拔的重要原因就是,该乡“五水共治”和低丘缓坡开发工作中,勇挑重担,善于化解矛盾和问题,在这两项工作中发挥了重要作用。

与黄金虎一样,今年以来,柯城有18名干部因在“三改一拆”、“五水共治”、大干项目干大项目、信访维稳等重点工作中,表现突出,得到了提拔重用。

明确的用人导向,使更多干部争相投入到百日攻坚行动等重点工作的一线。柯城区委统战部副部长、侨办副主任刘小华,现在每天奋战在火车站片区城中村改造工作的一线。他告诉笔者,得知火车站片区城中村改造任务重、人手不够时,他主动请缨,“作为年轻干部,能在一线锻炼,展现自己,对我们工作能力的提高大有好处。”刘小华说。

杨林镇干部当“师傅”带新人

通讯员 余思敏

本报讯 开化县杨林镇致力营造浓厚的学习氛围,建立“师傅带徒弟”机制。师傅教徒弟时,也会从徒弟的反馈中获得许多,大家在相互学习中扩充知识。年终徒弟业务考评,师傅教学质量考评,师徒关系考评,最美师徒评选……在杨林镇,谁都不是一个人,徒弟业务和师傅的考评相互关联、相互影响。

在“师傅带徒弟”机制实行之前,新参加工作人员掌握工作技能比较慢,平常工作遇到困难,也不知道要问谁。但现在遇到不会办的事,一个电话打给师傅,师傅就能当场指导。罗晓斌就深刻体会到了这一点。她是新考入杨林镇的农技员,她说:“我一开始不知道跟谁学,好像人人都是我师父,但又好像人人都不是;好像所有的工作我都会做,但又好像所有的事情都不能独立解决。”但现在这个状况改变了,师傅经常带她到村里,深入农户。“我能感觉到自

己在慢慢加强,渐渐得到村民们的信任,每天过得特别充实。”

“师傅带徒弟”机制实行之后,既锻炼了镇干部的独立处事能力,还能为部分工作强度较大的老干部分担工作量。项裕忠是镇上的老工程师,兢兢业业几十年,今年主要负责污水治理工作。分管负责人经常说:“老项在我,你放心,但是你要快点把徒弟陈军带出来啊,不然哪天你退休了怎么办!”现在每天一上班,老项就开始喊:“陈军,下村了。”然后师徒俩就到村里去,放样、拍照、对比,每一样都叫陈军一起跟着做。夏天不顾太阳依然反复核对图纸,不过老项还是很开心,“我也算后继有人啦!”

师傅带徒弟,徒弟跟师傅;老干部有经验,新干部有激情;老干部传授经验,新干部释放激情。杨林镇党委书记余永建表示,帮群众办事,为百姓服务,是不能慢的,是不能不清不白的,所以不仅仅是农活技术需要“传帮带”,乡镇干部更需要“传帮带”。

江山环保夜查企业排污

市委报道组 郑积亮 余静珂

通讯员 郑有炳

本报讯 11月6日23时许,一辆环保执法车“突袭”江山市十里牌工业园区。环保巡查小组4名工作人员迅速下车,打着手电筒,前往该厂污水排放口进行采样。该处理厂负责园区内3家印染企业的污水处理,日均污水处理、排放量达到1300多吨,是重点监管企业之一。

“水体颜色偏褐色,色度疑似超标。”监测员田原将污水进行采集取样,并在采集瓶上贴上标签。“我们将对样品的化学需氧量、氨氮含量、色度、PH值等进行检测,最终确定污水排放是否达标。”

这是江山市开展环保“亮剑行动”的一个缩影。自9月以来,市环保联合安监、公安等部门开展了面向电镀、化工、印染、造纸等重污染行业的“亮剑行动”,旨在通过实行全时出击、错时执法(白天改夜间,前半夜改后半夜、晴天改雨天、上班时改休息天执

法),严厉打击各类环境违法行为,增强执法威慑力。

“行动做到机动和保密,企业名单在检查前一小时才确定。如果遇到未生产的,就随机安排抽查其他企业。”巡查小组负责人姜颖介绍,自“亮剑行动”以来,市环保局已夜间检查企业89家(次),取样监测75份。对存在偷排、漏排的现象,执法人员在现场取样,予以警告,责令企业进行整改,并对其整改情况进行追踪督查。对检查中发现的严重违法违法行为,将进行立案查处。

虽然夜色浓浓,寒风阵阵,但执法人员毫无倦怠之意。赶到凤林镇的家宝纸业股份有限公司时,已是次日凌晨1时。今年初,该企业因违规排放污染物而遭到责令停产整治,5月初公司新建的废水处理系统投入使用后才恢复生产,但该企业仍被列为重点监管对象。“废水收集池内仍有异味,排污口水体较清,PH值达标,其他指标有待测定。”监测员采集了样本,登记编号。

离开“家宝纸业”,工作人员又钻进茫茫夜色,匆匆前往下一家企业……

见行见心见未来

——江山供电公司党员服务队创新服务记

近年来,江山市供电公司党委拓宽党建工作途径,创新教育活动形式,党员服务队服务面向基层,面向农村,谱写出一曲曲动人的用心服务之歌。

“微星”引来众星耀

王达清,长台供电所副所长。多年来,他埋头苦干,刻苦学习,服务群众,不计名利,村民都称他是个好电工。连续几年为本村几位孤寡老人免费上门服务,用实际行动诠释了电网人“诚信、责任、创新、奉献”的核心价值

观。他被命名为“服务之星”。

根据农电党建工作特点,江山市供电公司党委从一个小优点、一个好习惯、一个小善举入手,在4个农村供电所选出党员示范岗、学习之星、服务之星、安全之星等。要求基层班组成员学习身边的“微明星”,产生“一星引来众星耀”的典型效应。

“爱心”传递正能量

近日,峡口供电所党支部书记毛云彪一行来到该镇大畈口村,为结对帮扶对象陈梅兴、巫良超、唐

晋强3位因残致困的家庭送上慰问金。据了解,该支部13名党员每人都结对一个帮扶对象,拿出个人收入为帮扶对象送上一定数额的慰问金。并留下个人手机号码,方便帮扶对象在生活上遇到困难或不便、用电上有问题时能及时联系进行长期帮扶济困。

近年来,江山市供电公司已发放“爱心服务卡”2万余张。公司4个农村供电所均建立了各自供区内的特殊客户档案,通过一张张小小的爱心卡片,搭建服务孤寡老人、